Порядок предоставления гражданам единовременной выплаты
на обзаведение имуществом (ЕДВ)
     
Для получения единовременной выплаты гражданин (или его представитель) представляет в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан (далее уполномоченный орган) либо многофункциональный центр предоставления государственных                                            и муниципальных услуг (далее — МФЦ) следующие документы:

Список документов:
· Паспорт гражданина РФ;
· свидетельство о рождении с проставленной отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации (дети до 14 лет);
· документы, содержащие сведения о том, что гражданин и каждый член семьи проживали в Херсонской области и переехали на иные территории Российской Федерации не ранее 24 февраля 2022 года;
· заявление на предоставление единовременной выплаты на обзаведение имуществом;
· сведения о реквизитах расчетного счета, открытого в банке.

Важно:

Право на получение единовременной выплаты предоставляется гражданам и членам их семьи, в совокупности отвечающим следующим критериям:

1) покинули место постоянного проживания в Херсонской области после 24 февраля 2022 года и прибыли на иную территорию РФ;
2) имели регистрацию на территории Херсонской области по состоянию на 24 февраля 2022 года и не были зарегистрированы по месту жительства на иной территории;
3) получили гражданство Российской Федерации.







Решение об отказе в предоставлении единовременной выплаты принимается уполномоченным органом в случае:

а) несоответствия критериям, установленным настоящим Порядком;
б) представления гражданином или его представителем неполного перечня документов, указанных в пункте 6 настоящего Порядка;
в) выявления противоречий (несоответствий) между сведениями, содержащимися в представленных заявлении и документах.

В случае отказа в предоставлении единовременной выплаты уполномоченный орган самостоятельно, либо посредством МФЦ в течение 2 рабочих дней уведомляет гражданина о принятом решении с обоснованием отказа.


Порядок предоставления гражданам социальных выплат на приобретение жилого помещения на основании выдаваемых сертификатов (ГЖС)

Для получения сертификата гражданин или его представитель представляет в уполномоченный орган либо многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее -  МФЦ) следующие документы:

Список:
· Паспорт гражданина РФ;
· свидетельство о рождении с проставленной отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации (дети до 14 лет); 
· документы, содержащие сведения о том, что гражданин и каждый член семьи* проживали в Херсонской области и переехали на иные территории Российской Федерации не ранее 24 февраля 2022 года;
· заявление о предоставлении сертификата.

   Важно:
* К членам семьи относятся:
· — супруг и супруга;
· — несовершеннолетние дети;
· — дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до этого возраста;
· дети-студенты очной формы обучения (до 23 лет);
· родители и другие лица, находящиеся на иждивении и проживающие вместе с заявителем.
При рассмотрении заявлений граждан о предоставлении мер поддержки будет проводиться проверка сведений о регистрации по месту жительства на территории РФ по состоянию на 24 февраля 2022 года, а также о дате убытия гражданина с места постоянного проживания в городе Херсоне или части Херсонской области.

Какое жилое помещение подходит для покупки?
· Приобрести жилое помещение при помощи ГЖС возможно лишь, если оно соответствует ст. 15 и ст. 16 Жилищного кодекса РФ, то есть пригодно для постоянного проживания и отвечает установленным санитарным                                        и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства.
· Выбранное жилье должно соответствовать учетной норме площади жилого помещения на человека, установленной муниципальным образованием РФ.
· Приобрести жилье по сертификату можно в любом регионе России вне зависимости от региона, в котором был получен ГЖС.
· Если стоимость жилья превышает сумму жилищного сертификата, то разница оплачивается за счет гражданина (кредитные средства или накопления).


Какой срок действия у Херсонского сертификата?
Срок действия жилищного сертификата не ограничен.    

ВАЖНО:
· Обратиться за перечислением социальной выплаты на приобретение жилого помещения на основании выданного ГЖС необходимо до 2 апреля 2024 года включительно.
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