ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа «О признании утратившим силу приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан от 26 августа 2011 года № 104 
Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан подготовлен проект приказа «О признании утратившим силу приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан от 26 августа 2011 года № 104 «Об утверждении Административного регламента государственного учреждения «Республиканский центр по сейсмической безопасности и государственному геодезическому надзору» по предоставлению государственной услуги «Государственный контроль и надзор качества всех видов инженерных изысканий, соблюдения установленного порядка производства работ» (далее – проект приказа) по следующим основаниям.
Постановлением Правительства Республики Дагестан от 02.11.2011 № 382                ГУ «Республиканский центр по сейсмической безопасности и государственному геодезическому надзору» было реорганизовано в ГАУ РД «Республиканский центр по сейсмической безопасности». Далее, постановлением Правительства Республики Дагестан от 09.02.2023 № 21 ГАУ РД «Республиканский центр по сейсмической безопасности» реорганизовано в ГАУ РД «Дирекция по реализации инфраструктурных программ в Республике Дагестан». 

При этом также была отменена и государственная услуга «Государственный контроль и надзор качества всех видов инженерных изысканий, соблюдения установленного порядка производства работ». 
В целях проведения независимой антикоррупционная экспертизы проект приказа был размещен на официальном сайте Минстроя Дагестана, кроме того, при подготовке проекта приказа проведена его правовая и антикоррупционная экспертиза. По результатам указанных экспертиз коррупциогенные факторы не выявлены.
