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Информация
о ходе реализации Указа  Президента  Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» на территории Республики Дагестан
(на 10.10.2017г.)
В целях реализации Указа Президента  Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 в Республике Дагестан приняты: постановление Правительства РД от 26.12.2012г. № 463 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»; постановление Правительства РД от 22.12.2014г. № 661 «Об утверждении государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан», содержащий  перечень основных мероприятий и положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».
Подпункт «а» пункта 2.
разработать порядок бесплатного предоставления земельных участков под строительство жилья экономического класса, предусмотрев при этом ограничение продажной цены на такое жилье:

Порядок бесплатного предоставления земельных участков для строительства жилья экономического класса, с ограничением его продажной цены, разработан в составе статьи 16.6 Федерального Закона от 24 июля 2008 г. № 161-ФЗ. (Статья 16.6 введена Федеральным законом от 10.07.2012г. №118-ФЗ).

Принят Закон РД от 17 июня 2013 года № 33 «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, и о порядке включения указанных граждан в эти списки».

Принят Закон Республики Дагестан от 19 марта 2014 г. №18 «О передаче земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, жилищно-строительным кооперативам».

разработать комплекс мер по улучшению жилищных условий семей, имеющих трех и более детей, включая создание при поддержке субъектов Российской Федерации и муниципальных образований необходимой инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых указанной категории граждан на бесплатной основе:

Принят Закон РД «О внесении изменений в статью 32.2 Закона Республики Дагестан «О земле» от 12 февраля 2013 года № 8, которым определен Порядок бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, в том числе усыновленных (удочеренных), земельных участков, находящихся в собственности Республики Дагестан или муниципальной собственности. 
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600, Правительством РД издано распоряжение от 26 июня 2013 года № 187-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Инфраструктурное обустройство земельных участков, предоставляемых (подлежащих предоставлению) для жилищного строительства семьям, имеющим трех и более детей».

В рамках реализации комплекса мер по улучшению жилищных условий семей, имеющих трех и более детей, органами местного самоуправления бесплатно предоставлены 13188 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, в том числе: в 2012 году – 3470 участков; в 2013 году – 2168 участков; в 2014 году – 2435 участков; в 2015 году – 3218 участков, в 2016 году – 1332 участка и за 9 месяцев 2017 года – 565 участков. Количество многодетных семей, изъявивших желание получить бесплатно земельный участок, по состоянию на 30 сентября 2017 года – 16137 семей. 

Ведется постоянный мониторинг бесплатного предоставления земельных участков ОМСУ гражданам, имеющим трех и более детей, нуждающихся в улучшении жилищных условий (путем предоставления земельного участка) и вставших на учет.

Приняты решения Правительства Республики Дагестан о переводе земель из иных категорий в категорию земель населенных пунктов для целей жилищного строительства общей площадью более 5 тыс. га. 

Подпункт «б» пункта 2.

обеспечить формирование специальных условий ипотечного кредитования отдельных категорий граждан (молодых семей, работников бюджетной сферы), создание ипотечно-накопительной системы, предусмотрев меры государственной поддержки, в том числе за счет средств федерального бюджета, высвобождающихся после завершения строительства олимпийских объектов в г. Сочи, объектов, предназначенных для проведения форума "Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество" в г. Владивостоке, а также после завершения программы обеспечения жильем военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации: 
В рамках государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан» реализуется мероприятие по оказанию мер государственной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан в виде субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан на оплату части процентов по ипотечным жилищным кредитам, предоставленным с целью приобретения (строительства) жилого помещения.

По данным Банка России с начала 2017 года (за январь-июль 2017 года) в республике выдано 1456 ипотечных кредитов на сумму 2932,9 млн. рублей. 

Важное значение для развития доступной жилищной ипотеки имеет государственная поддержка молодых и многодетных семей, работников бюджетной сферы, инвалидов, воинов – афганцев и т.д. (всего 18 категорий граждан) в форме компенсации части расходов по оплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом. 

В целях реализации этой поддержки Законом Республики Дагестан от 26 декабря 2016 года № 74 «О республиканском бюджете Республики Дагестан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в республиканском бюджете РД на 2017 год предусмотрены средства на социальные выплаты в размере 20,0 млн. руб. По состоянию на 02.10.2017г. на вышеуказанные цели профинансированы средства в размере 10,0 млн. руб., из которых выплачено 10,0 млн. руб.

 При этом софинансирование данной программы за счет средств федерального бюджета не предусмотрено.
разработать комплекс мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных ресурсов, предусмотрев компенсационные меры для одиноких пенсионеров, проживающих в квартире не менее 10 лет:

  В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 г. № 614 «О порядке установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)» Минстроем РД, как уполномоченным органом исполнительной власти Республики Дагестан, в 2014 г. была проведена соответствующая подготовительная работа по установлению социальной нормы в республике и был подготовлен проект нормативного правового акта по данному вопросу.

Однако, по итогам совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 30 января 2014 г. (поручение № ДМ-П9-2пр от 30.01.2014 г.), принято решение о целесообразности предоставления субъектам Российской Федерации права принятия решения о введении социальной нормы потребления электрической энергии.

Введение в Республике Дагестан расчетов за потребленную электрическую энергию с применением социальной нормы приведет к значительному росту тарифов на электрическую энергию сверх социальной нормы, по отношению к тарифам, установленным для населения в пределах социальной нормы.

Внедрение такого механизма, в свою очередь, приведет к увеличению расходов более 30 процентов населения на оплату коммунальных услуг, что может привести к появлению социальной напряженности среди населения и будет способствовать дальнейшему росту задолженности за коммунальные услуги в целом по Республике Дагестан.

Аналогичного мнения придерживались также Агентство по энергетике Республики Дагестан и Республиканская служба по тарифам Республики Дагестана.

С учетом изложенного и складывающегося негативного социального «фона» при введении социальной нормы потребления электрической энергии, в адрес Председателя Правительства Российской Федерации Медведева Д.А. направлено письмо за подписью Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г. о нецелесообразности применения данного механизма в Республике Дагестан и  предоставлении субъектам Российской Федерации права самим самостоятельно принимать решение о целесообразности, механизме и сроках перехода на расчеты за коммунальные услуги, в том числе и по электроснабжению, с применением социальной нормы с учетом региональных особенностей.

Учитывая отмеченное, в Республике Дагестан социальная норма на коммунальные услуги, в том числе и на электроснабжение, не установлена.

Подпункт «в» пункта 2.

принять меры:

по упрощению порядка изъятия органом государственной власти Российской Федерации или органом местного самоуправления у государственного (муниципального) учреждения или государственного (муниципального) унитарного предприятия земельных участков, не используемых или используемых неэффективно, для последующего вовлечения их в экономический оборот (прежде всего в целях жилищного строительства), в том числе путем передачи изъятых земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в собственность Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства:

Упрощенный (внесудебный) порядок изъятия земельных участков, предоставленных государственному или муниципальному учреждению, казенному предприятию за исключением земельных участков, предоставленных государственным академиям наук, а также созданным ими и подведомственным им учреждениям, был установлен Федеральным законом от 07 июня 2013 года №123-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 3 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».
1 января 2014 года вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2013 г. № 821 «Об утверждении Правил принятия исполнительным органом государственной власти или органом местного самоуправления решения об изъятии земельного участка, предоставленного государственному или муниципальному учреждению, казенному предприятию (за исключением государственных академий наук, созданных такими академиями наук и (или) подведомственных им учреждений, при его ненадлежащем использовании».
по улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях:

Контрольным управлением Президента Российской Федерации поручение снято с контроля (письмо Правительства Российской Федерации от 15 мая 2013г. № 2596п-П9.

Подпункт «г» пункта 2. 
разработать государственную программу обеспечения доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации, предусматривающую строительство жилья экономического класса и объектов инфраструктуры на вовлеченных в экономический оборот земельных участках, примыкающих к крупным городам, а также на неиспользуемых или используемых неэффективно земельных участках, предоставленных государственным организациям:

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 г. №323 утверждена государственная программа Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Принято постановление Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014 г. № 661 «Об утверждении государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан» (далее - Программа).

Программа направлена на осуществление государственной политики в жилищной сфере в рамках следующих приоритетов:
- создание условий для развития территорий путем вовлечения в оборот земельных участков в целях жилищного строительства, в том числе жилья экономического класса (стр.6);

- повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения;
- повышение сейсмобезопасности жилых домов (стр.7);

- обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных законодательством Российской Федерации;

- развитие рынка арендного жилья (стр.12);

- создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Дагестан (стр.8);

- ликвидация ветхого и аварийного жилищного фонда (стр.15).

Основными целевыми индикаторами Программы являются удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношение к общей площади жилищного фонда, коэффициент доступности жилья, объем ликвидируемого аварийного жилья, доля обеспеченных доступным и комфортным жильем семей и количество отремонтированных многоквартирных домов, ввод жилья в арендных многоквартирных домах.
Подготовлены и направлены в Правительство РД предложения по финансированию обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой следующих проектов жилищного строительства.

1. На юге республики ОАО «Дагюгстрой» строится более 100 тыс. квадратных метров доступного жилья экономического класса МКР «Южный». Правительством Республики Дагестан на строительство коммунальной инфраструктуры МКР «Южный» из республиканского бюджета РД Дербентскому району выделены средства в размере 40 млн. рублей.

2. В новых МКР г.Каспийска будут построены 180 многоквартирных домов эконом-класса общей площадью 1090000 м2 жилья, удовлетворяющие требованиям, предъявляемым к такому жилью по качеству и ценовому диапазону. Также, в указанных микрорайонах планируется строительство арендного жилья некоммерческого найма. 

Ввод в эксплуатацию жилья в 2012-2016 годах (факт), тыс. кв. метров:

2012 год –1435,9; 2013 год – 1536,4; 2014 год – 1647,7; 2015 год – 1809,8; 2016 год – 1862,0; 2017 год – 1865 (прогноз).

В целях снижения стоимости 1 кв. метра жилья, помимо увеличения объема ввода в эксплуатацию жилья экономического класса, реализуются мероприятия по снижению себестоимости строительной продукции, вводу мощностей стройиндустрии, стимулированию использования типовой проектной документации на объектах капитального строительства. 
В целях обеспечения реализации подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1050, распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2016г. №797-р, на развитие жилищного строительства в Республике Дагестан из федерального бюджета республиканскому бюджету Республики Дагестан в 2016 году выделена субсидия в размере 239165,50 тыс. рублей и подписано Соглашение о предоставлении в 2016 году субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации на реализацию мероприятий государственной программы развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации в рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы.
Общая сумма средств, направленных на строительство объектов социальной инфраструктуры, составляет 264165,5 млн. рублей. 

За счёт указанных средств в новых микрорайонах в г. Каспийск в 2016 году построено: 

1)
Детский сад на 140 мест по ул. Генерала Омарова, в МКР-8;

2)
Детский сад на 280 мест в МКР «Кемпинг».

В рамках реализации Соглашения от 15 февраля 2017 г. № 069-08-094 «О предоставлении в 2017 году субсидий из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан на реализацию мероприятий подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы» общая сумма направляемых на строительство объектов социальной инфраструктуры денежных средств в Республике Дагестан составляет:

1 058 786,16 тыс. рублей, из которых 1 005 846, 77 тыс.  рублей - средства федерального бюджета и 52939,39 тыс. рублей - средства республиканского бюджета РД, за счёт которых ведётся строительство следующих объектов социальной инфраструктуры:

1.
«Школа на 500 учащихся в МКР № 6» (поз.3) г. Каспийска; 

2.
«Школа на 500 учащихся в МКР «Кирпичный» г. Каспийска;

3.
«Жилой МКР «Порт-Петровск» по пр. Петра Первого», участки № 1/1 и № 1/4 (территория бывшего ипподрома) г. Махачкалы. Организация дошкольного и дополнительного образования.

По состоянию на 1 октября 2017 г. фактически поступило в бюджет Республики Дагестан из федерального бюджета субсидия на сумму 658 250,0 тыс. рублей. 

Строительная готовность на объектах составляет около 70 процентов. Согласно графикам производства работ строительно-монтажные работы на указанных объектах будут завершены к 10 декабря 2017 г.

Между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Правительством Республики Дагестан также заключено соглашение «О предоставлении субсидии в 2017 году бюджету Республики Дагестан на софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий федеральной целевой программы «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2018 годы» от 15 февраля 2017 г.  № 069-07-099 на общую сумму 435 584,63 тыс. рублей.

В рамках реализации программных мероприятий в 2017 году республиканскому бюджету РД выделены средства в размере 413 805,4 тыс. рублей на строительство 3-х детских садов на 348 мест и 1-й школы на 500 мест. На указанные цели из республиканского бюджета РД выделено 19 565,8 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 октября 2017 г. фактически поступило в бюджет Республики Дагестан из федерального бюджета субсидия на сумму 371 750,0 тыс. рублей. 

Строительная готовность на вводимых объектах (Детский сад на 140 мест в г. Буйнакске и Детский сад на 108 мест в с. Сергокала Сергокалинского района) составляет около 80 процентов. Согласно графикам производства работ строительно-монтажные работы на указанных объектах будут завершены к 10 декабря 2017 г.

Детский сад в г. Каспийск на 100 мест и школа в г. Южно-Сухокумске на 500 ученических мест являются переходящими объектами капитального строительства на 2018 г.
разработать план мероприятий по предупреждению и пресечению монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции хозяйствующих субъектов в сферах жилищного строительства и производства строительных материалов:

В целях внедрения в Республике Дагестан Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации распоряжением Правительства РД от 07.10.2015 г. № 404-р утвержден План мероприятий ("дорожная карта") «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики в Республике Дагестан на 2015-2016 годы».
Планом мероприятий предусмотрен мониторинг сектора негосударственных (немуниципальных) организаций, осуществляющих оказание услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатации объектов для утилизации твердых бытовых отходов, которые используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессионному соглашению, внедрение и развитие института саморегулирования в сфере жилищно-коммунального хозяйства в целях повышения эффективности предоставления услуг ЖКХ.
обеспечить создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства в целях решения задач модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства, в том числе установление долгосрочных (не менее чем на три года) тарифов на коммунальные ресурсы, а также определение величины тарифов в зависимости от качества и надежности предоставляемых ресурсов:

Для создания благоприятных условий для привлечения частных инвестиций, в целях модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства принято постановление Правительства Республики Дагестан от 13 февраля 2013г. № 20 «О мерах по развитию системы управления коммунальным комплексом с использованием механизмов государственно-частного партнерства». 

Утверждены планы мероприятий и графики передачи объектов энергетики и коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, в концессию и долгосрочную аренду.

Минстроем РД и уполномоченными органами местного самоуправления Республики Дагестан в установленном порядке проведены мероприятия по оценке эффективности управления государственными и муниципальными унитарными предприятиями, осуществляющими деятельность в сфере коммунального комплекса республики. 

По результатам проведенной оценки, из 32 муниципальных унитарных предприятий ЖКХ, из которых признаны неэффективными - 16. Также проведены мероприятия по трансформации действующих договоров аренды объектов коммунального комплекса муниципальных образований Республики Дагестан в концессионные соглашения.

В ходе их реализации заключены 8 концессионных соглашений (в г.г.Каспийск-2, Сухокумск-1, Кизилюрт-3, Буйнакск-2) в отношении объектов электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в соответствии с которыми переданы в управление частным операторам 220 км – канализационных сетей, 345 км - водопроводных, 16 км - тепловых, 22 ед. насосных станций водоснабжения и канализации, по 1-ой ед. очистных сооружений водоснабжения и канализации и 1 котельная. 

Объем инвестиций концессионеров в развитие и модернизацию указанных объектов по заключенным концессионным соглашениям составляет 83,3 млн. руб.

Результаты концессий показывают, что по сравнению с началом 2016 г., аварийность в теплоснабжении снизилась на 2%, потери – на 1%, в водоснабжении, соответственно – на 6% и на 4%.

Показатель доли заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод за 2016 год составил 3 %. 

В соответствии с Требованиями к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.06.2013г. № 502, во всех 10-ти городских округах и 101-ом городском и сельском поселении Республики Дагестан разработаны и утверждены программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры (далее – ПКР), что составляет 57,5 % от общего числа городских округов и поселений муниципальных районов республики, где разработаны генеральные планы. 

В 82-х сельских поселениях работы по разработке ПКР продолжаются.

В соответствии с частью 6 статьи 18 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в 134-х сельских поселениях представительными органами местного самоуправления приняты решения об отсутствии необходимости разработки генеральных планов поселений, в связи с чем разработка ПКР в указанных поселениях не предусмотрена. 

Во всех 10-ти городских округах, в соответствии с требованиями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012г. №154, разработаны и утверждены схемы теплоснабжения. 

В сельских поселениях, ввиду отсутствия источников тепловой энергии, теплопотребляющих установок и котельных, технологически соединенных тепловыми сетями, т.е. систем теплоснабжения, в соответствии с п. 14 ст. 2 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении» необходимость разработки схем теплоснабжения отсутствует.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 05.09.2013г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения», схемы водоснабжения и водоотведения разработаны и утверждены во всех 10-ти городских округах и 461-м городском и сельском поселении, что составляет 81 % от общего количества поселений и городских округов, в которых должны быть разработаны схемы. 

Администрациями 111-ти сельских поселений проводятся подготовительные мероприятия для разработки схем водоснабжения и водоотведения (определение источников финансирования и разработчиков схем).

Из 1838 государственных и (или) муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства, находящихся на территориях муниципальных образований Республики Дагестан, в собственность зарегистрировано 1075 объектов (58 %). 

Межведомственной комиссией, образованной распоряжением Правительства Республики Дагестан от 02.04.2013г. № 66-р выявлены бесхозяйные объекты электроснабжения (305 трансформаторных подстанций и 636 км линий электропередач), расположенные на территориях муниципальных районов республики. В настоящее время проводятся мероприятия по регистрации на них прав собственности, для дальнейшей передачи объектов, в соответствии с Дорожной картой по консолидации электросетевого комплекса Республики Дагестан, в республиканскую собственность.

Кроме того, администрациями муниципальных образований республики выявлено 37 бесхозяйных объектов электроснабжения (ВЛ 0,4 - 6 кВ и трансформаторные подстанции), 6 объектов водопроводно-канализационного хозяйства, 12,8 км газопроводов низкого давления. Объекты приняты на учет и проводятся мероприятия по регистрации на них прав муниципальной собственности.

Работа в данном направлении продолжается.

На территориях 10-ти городских округов и 706-ти сельских поселений республики разработаны и утверждены в установленном порядке правила благоустройства. 

В целях обеспечения населения Республики Дагестан питьевой водой, соответствующей требованиям безопасности и безвредности и обеспечения конкуренции на рынке предоставления коммунальных услуг, Минстроем РД разработана и постановлением Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014г. № 661 утверждена подпрограмма «Чистая вода» на 2014-2017 годы». 

Также, в целях улучшения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2015 года № 1451 утверждены Правила предоставления финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры (далее – Фонд).

Для получения финансовой поддержки за счет средств Фонда, распоряжением Правительством Республики Дагестан от 9 августа 2016 года № 326-р утвержден План по созданию, реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры с общим объемом финансирования 3220436,22 тыс. рублей, в том числе средства Фонда – 1932261,73 тыс. рублей, средства инвесторов – 644087,24 тыс. рублей и республиканского бюджета РД – 644087,24 тыс. рублей.

Указанным Планом мероприятий планируется строительство и модернизация 43 объектов коммунальной инфраструктуры в городах Каспийск, Хасавюрт, Кизилюрт, Южно-Сухокумск и Казбековском, Унцукульском, Хунзахском, Шамильском, Кизилюртовском, Сулейман-Стальском, Карабудахкентском, Лакском, Гунибском, Левашинском, Кайтагском районах и Бежтинском участке.  

Для подачи заявки Минстроем РД совместно с муниципальными образованиями подготовлены необходимые документы.

В то же время в соответствии с пунктом 5 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 12 января     2017 г. № ДК-П9-5пр, Фондом приостановлены прием и рассмотрение заявок от субъектов Российской Федерации по оказанию финансовой поддержки в порядке, установленном Правилами предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда утвержденных указанным постановлением.

Вместе с тем, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 25.08.2017 г. № 997 «О реализации мер финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» поддержка осуществляется путем предоставления финансовых средств на подготовку проектов модернизации в сфере тепло-, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод и обращения с твердыми коммунальными отходами, а также на софинансирование процентной ставки по кредитам и (или) облигационным займам, привлеченным ресурсоснабжающими организациями на реализацию указанных проектов по ставке не выше 5 процентов. 

Объем привлеченных средств ресурсоснабжающей организацией к объему средств финансовой поддержки должно составлять 10 к 1, с обязательным заключением концессионного соглашения. 

При этом субъектом РФ должен быть утвержден порядок софинансирования процентной ставки, включающий в том числе обязательство субъекта Российской Федерации заключить с ресурсоснабжающей организацией или кредитной организацией договор (соглашение) о софинансировании процентной ставки, который должен содержать условие обеспечения софинансирования субъектом Российской Федерации процентной ставки на протяжении всего периода реализации соответствующих проектов за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации вне зависимости от объема средств предоставленной Фондом финансовой поддержки, либо условие о включении в тариф затрат ресурсоснабжающей организации на обслуживание заемных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов в отношении организаций, оказывающих услуги в сфере тепло-, водоснабжения, водоотведения и обращения с твердыми коммунальными отходами. Софинансирование процентной ставки может быть также осуществлено за счет средств бюджета муниципального образования субъекта Российской Федерации, при этом соответствующий орган местного самоуправления должен быть участником договора (соглашения) о софинансировании процентной ставки.

В ноябре 2015 года Республиканской службой по тарифам РД утверждены долгосрочные тарифы на период 2016-2018 годы на коммунальные ресурсы, а также определены их величины в зависимости от качества и надежности.

Во исполнение поручений Правительства Российской Федерации от 27.06.2014г. № ДК-П9-127пр по вопросам функционирования сферы ЖКХ и Главы Республики Дагестан Р.Г. Абдулатипова от 22.07.2014г. № 16/2-15 «О ходе модернизации жилищно-коммунального хозяйства в Республике Дагестан (проблемы и перспективы)», Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан разработан и распоряжением Правительства Республики Дагестан от 23.12.2014г. № 403-р утвержден «Комплекс мер («дорожная карта») по развитию жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан на 2014 – 2017 годы» (далее – Комплекс мер).

Комплексом мер также предусмотрена разработка нормативных правовых актов, как на уровне исполнительной власти Республики Дагестан, так и на уровне муниципальных образований республики и, необходимые при этом, ведомственные акты министерств и ведомств. Определены индикаторы, которые должны быть достигнуты при реализации указанных мероприятий.
разработать исчерпывающий перечень установленных на федеральном уровне административных процедур в сфере жилищного строительства, а также порядок согласования дополнительных процедур, установленных субъектами Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями коммунального комплекса, электросетевыми и газоснабжающими компаниями:

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2014 г. №403 «Об исчерпывающем перечне процедур в сфере жилищного строительства» утверждены:

- исчерпывающий перечень процедур в сфере жилищного строительства;

- Правила внесения изменений в исчерпывающий перечень процедур в сфере жилищного строительства;

- Правила ведения реестра описаний процедур, указанных в исчерпывающем перечне процедур в сфере жилищного строительства.   
Постановлением Правительства РФ от 17.04.2017г. № 452 «Об исчерпывающем перечне процедур в сфере строительства сетей теплоснабжения и о правилах внесения в него изменений и ведения реестра описаний процедур, указанных в исчерпывающем перечне процедур в сфере строительства сетей теплоснабжения» утверждены:

- исчерпывающий перечень процедур в сфере строительства сетей теплоснабжения (далее - перечень процедур);

- Правила внесения изменений в исчерпывающий перечень процедур в сфере строительства сетей теплоснабжения;

- Правила ведения реестра описаний процедур, указанных в исчерпывающем перечне процедур в сфере строительства сетей теплоснабжения.
Распоряжениями Правительства Республики Дагестан образованы  межведомственная комиссия по контролю над соблюдением органами местного самоуправления и ресурсоснабжающими организациями правил установления тарифов на подключение к сетям инженерно-технического обеспечения, выдачи технических условий, заключения и использования публичных договоров о подключении к сетям коммунальной инфраструктуры и экспертно-аналитическая группа для рассмотрения спорных вопросов между застройщиками и поставщиками коммунальных услуг.
Подпункт «д» пункта 2.

обеспечить формирование рынка доступного арендного жилья и развитие некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень дохода:

Распоряжением Правительства Республики Дагестан от 13.03.2013г. №47-р образована Рабочая группа для выработки комплекса мер по формированию рынка доступного арендного жилья и развития некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень дохода. 

Механизм реализации основных мероприятий по развитию рынка доступного арендного жилья предусмотрен в подпрограмме «Развитие жилищного строительства для целей коммерческого и некоммерческого найма на 2015-2018 годы» в рамках государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан» (далее - Программа), утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014 г. № 661.

Мероприятиями Программы предусмотрено создание до 2019 года арендного жилищного фонда общей площадью 12 тыс. квадратных метров.
Вместе с тем, как показывают результаты проведенного мониторинга, администрации городских округов и муниципальных районов сообщают об отсутствии потребности в создании и развитии арендного жилищного фонда (г.Хасавюрт, г.Избербаш, г.Буйнакск, г.Кизилюрт и др.).

Одним из основных проблем в ходе реализации социальных жилищных программ в муниципальных образованиях республики является острый дефицит или же полное отсутствие свободных земельных участков (г.г. Дербент, Даг.Огни, Каспийск, Махачкала и др.).
Также сообщаем, что в настоящее время ведется мониторинг реализации региональных программ по формированию и развитию арендного жилищного фонда в других субъектах Российской Федерации.

В целях обеспечения реализации указанной Программы, Минстроем РД формируется соответствующая нормативная правовая база.

В настоящее время приняты следующие 4 нормативных правовых акта Республики Дагестан:

постановление Правительства Республики Дагестан от 18 ноября 2015г. № 321 «Об утверждении порядка учета расположенных на территории Республики Дагестан наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства»;

постановление Правительства РД от 27.11.2015г. №331 «Об утверждении Порядка учета наймодателями заявлений граждан о предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в Республике Дагестан»;

постановление Правительства Республики Дагестан от 9 февраля 2016г. №24 «Об утверждении Порядка определения начальной цены предмета аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства и эксплуатации наемного дома коммерческого использования, аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства и эксплуатации наемного дома социального использования»;

Закон Республики Дагестан от 20.06.2016г. №49 «О порядке признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования».

Минстроем РД также разработаны и направлены для принятия в Правительство Республики Дагестан 2 проекта нормативных правовых актов:

- проект постановления Правительства Республики Дагестан «Об утверждении порядка учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, в том числе порядка принятия на этот учет, отказа в принятии на него, снятия с такого учета»;

- проект постановления Правительства Республики Дагестан «Об определении порядка установления максимального размера платы за наем жилого помещения по договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования».
Практическое создание арендного жилищного фонда социального и коммерческого найма будет начато по внедрении АО «Агентство ипотечного жилищного кредитования» института Закрытого паевого инвестиционного фонда недвижимости.

Ежегодно, при формировании проекта республиканского бюджета на очередной год, Минстроем РД направлялась в Минфин РД заявка потребности в финансовых средствах на реализацию мероприятий по формированию и развитию рынка арендного жилья.

В рамках мер государственной поддержки при формировании рынка доступного арендного жилья и развития некоммерческого жилищного фонда, на федеральном уровне принят проект стратегического развития «Ипотека и арендное жилье», который предусматривает комплексный подход и направлен на формирование цивилизованного рынка аренды, обеспечение застройщиков земельными участками, развитие рынка жилищного строительства и ипотечного кредитования. Основной целью этого проекта станет увеличение объемов ежегодно вводимого жилья до 100 млн кв. м. к концу 2020 года.

 Выполнение данной задачи будет обеспечиваться в том числе путем вовлечения в жилищное строительство неэффективно используемых земель в городах, включая промышленные зоны, а также финансирования строительства объектов инфраструктуры в рамках реализации проектов комплексного освоения территории в субъектах Российской Федерации. 

В этом отношении Минстроем РД, в соответствии с федеральным законом от 24 июля 2008 года № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства», в Правительство Республики Дагестан направлена документация к ходатайству о передаче органам государственной власти Республики Дагестан прав по осуществлению полномочий Российской Федерации по управлению и распоряжению семью земельными участками общей площадью 471,5 га, находящихся в федеральной собственности.

В соответствии с Выпиской из протокола заочного голосования Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации, от 18.11.2015г. №10 «IV. О предложении Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства об использовании земельного участка, иных объектов недвижимого имущества, находящихся в федеральной собственности (местоположение: Россия, Республика Дагестан, г. Махачкала, просп. А.Акушинского, в районе «Учхоза», уч. А.ЗУ1, ЗУ3 (кадастровый номер: 05:40:000025:1920), Минстроем РД проведен аукцион на право заключения договора о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса.

С участником аукциона – ООО «Экострой», согласно пункту 24 статьи 46.7 Градостроительного кодекса РФ, заключён договор от 09.11.2016г. №1 «О комплексном освоении территории, в рамках которого предусматриваются в том числе строительство жилья экономического класса и иное жилищное строительство», в котором также предусмотрено строительство жилья для целей социального и коммерческого найма. Застройщиком ООО «Экострой» подготовлен проект Соглашения для подписания Администрацией городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по вопросу создания муниципального доступного некоммерческого жилищного фонда общим объемом 12 тыс. кв. м, предусмотренного пунктом 4 Плана мероприятий, утверждённого постановлением администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» от 6 марта 2017 года №285.

В целях обеспечения указанного земельного участка инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в Минфин РД представлена заявка на сумму 249,1 млн. рублей. Аналогичная заявка также будет представлена в Минфин РД в текущем году на 2018 год. Однако, в связи с высокой дотационностью республиканского бюджета РД, финансовые средства не выделялись.  В настоящее время рассматривается привлечение финансовых средств из федерального бюджета в рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов РФ» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы.

Также, согласно выписке из протокола заочного голосования Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации от 02. 03. 2017 г. № 3 «О предложении единого института развития в жилищной сфере об использовании земельного участка, иных объектов недвижимого имущества, находящихся в федеральной собственности (местоположение: Республика Дагестан, Кумторкалинский район, около сел. Коркмаскала, ЗУ 11 (кадастровый номер: 05:50:000051:3059)» принято решение считать целесообразным передачу органам государственной власти Республики Дагестан осуществления полномочий Российской Федерации по управлению и распоряжению находящимся в федеральной собственности земельным участком из земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения.
Подпункт «е» пункта 2.  
разработать комплекс мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда:

Во исполнение подпункта «е» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» принято распоряжение Правительства Республики Дагестан от 16 мая 2013 года № 125-р «Об утверждении Плана мероприятий «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда (жилых помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке до 1 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации)».

Для реализации мероприятий, предусмотренных указанной Дорожной картой, сформированы республиканские адресные программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2013–2015 годах (далее – программы переселения), на основании муниципальных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, которые утверждены постановлениями Правительства Республики Дагестан от 25 июня 2013 года № 325 и № 326.

По состоянию на 1 января 2017 года в Республике Дагестан завершена реализация этапов 2013–2014, 2014–2015 и 2015–2016 годов программ переселения. На территориях 13 муниципальных образований Республики Дагестан введены в эксплуатацию 89 многоквартирных домов, новое жилье предоставлено 2281 семьям (6985 граждан).

Из подлежащих сносу 187 многоквартирных домов снесено 79 многоквартирных домов.

При этом необходимо отметить, что Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» не устанавливают конкретные сроки, в течение которых должны быть снесены расселенные аварийные дома. Данный показатель не является критерием оценки реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

В целях реализации этапа 2016–2017 годов программы переселения Республика Дагестан сформировала и представила заявку на предоставление финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, которая одобрена правлением указанного Фонда 19 августа 2016 года.

Согласно одобренной заявке на территориях 5 муниципальных образований Республики Дагестан планируется расселить 68 аварийных многоквартирных домов. Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию указанных мероприятий, составляет 1 708,633 млн рублей, в результате освоения которых до 1 сентября 2017 года во вновь построенные многоквартирные дома необходимо переселить 3140 человек (987 семей). 
Жилые помещения предоставляются в г. Махачкале –1 311 гражданам (430 семей), в г. Южно-Сухокумске – 14 гражданам (3 семьи), в г. Дагестанские Огни 123 гражданам (44 семьи), в г. Дербенте – 1 669 гражданам (502 семьи), в Тарумовском районе – 23 гражданам (8 семей).

На территории 5 муниципальных образований Республики Дагестан введены в эксплуатацию 27 многоквартирных домов (49,0 тыс. кв.метров).
В г. Махачкале для переселения 430 семей (1 311 граждан), проживающих             в 33 аварийных домах построено и введено в эксплуатацию 9 многоквартирных домов, из которых дом по адресу: г. Махачкала ул. Х. Булача, 14 корпус «Б» и 8 многоквартирных домов на территории МКР «Порт Петровск» (территория бывшего ипподрома) г. Махачкалы. Площадь приобретенных помещений 20739 кв. метров для переселения 1311 человек. 

В г. Южно-Сухокумск в конце декабря 2016 года приобретены 3 квартиры             в уже введенном в эксплуатацию доме для переселения 14 граждан (3 семьи), с которыми заключены договора социального найма. Соответствующий отчет                о завершении мероприятий по переселению граждан из аварийного фонда администрацией городского округа «город Южно-Сухокумск» представлен                     в Минстрой РД. 

В г. Дагестанские Огни для переселения 44 семей (123 гражданина), проживающих в 5 аварийных домах, введен в эксплуатацию многоквартирный дом, расположенный по адресу: ул. Козленко, д. 2 «е». 

В г. Дербенте для переселения 1669 человек (502 семей), проживающих в 27 аварийных домах, введены в эксплуатацию 15 многоквартирных домов, расположенных по адресам: г. Дербент ул. Ленина, д. 3, 4, 9, 24, 38, ул. Буйнакского, д. 9, 68, ул. Таги-Заде, д. 19, ул. Коммунаров, д. 14, 38, ул. Г. Гасанова, д. 1, ул. Махачкалинская, д. 37, ул. Оскара, д. 3, 9, ул. Свердлова, д. 2, площадь приобретенных помещений 25583,62 кв. метров для переселения 1669 человек.

В Тарумовском районе завершено строительство 2-х этажного                               8-миквартирного дома для переселения 8 семей (23 гражданина), с которыми заключены договора социального найма и/или мены.

Подпункт «ж» пункта 2.
обеспечить создание сети общественных организаций в целях оказания содействия уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств:

Решением Контрольного управления Президента Российской Федерации исполнение рекомендаций, содержащихся в подпункте «ж» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. №600, с контроля снято (письмо Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 30.03.2015г. № А73-2371М).
_____________________
