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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Указа Главы Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Координационном штабе по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в Республике Дагестан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, утвержденное Указом Главы Республики Дагестан от 17 марта 2023 года № 64»

[bookmark: _GoBack]Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан подготовлен проект Указа Главы Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Координационном штабе по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в Республике Дагестан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, утвержденное Указом Главы Республики Дагестан от 17 марта 2023 года № 64» (далее соответственно – проект указа, Координационный штаб, положение) по следующим основаниям.
Согласно пункту 5 положения Координационный штаб формируется в составе председателя, первого заместителя председателя, двух заместителей председателя, секретаря и его членов.
Пунктом 6 Положения предусмотрено, что председатель Координационного штаба: руководит работой Координационного штаба; принимает решение о дате, времени, месте проведения и повестке его заседаний; ведет заседания; утверждает протоколы заседаний; дает рекомендации членам Координационного штаба; инициирует изменение состава Координационного штаба. 
В соответствии с пунктом 7 Положения в период отсутствия председателя Координационного штаба его обязанности исполняет первый заместитель председателя Координационного штаба.
Заместителями председателя выступают Первый заместитель Председателя Правительства Республики Дагестан, курирующий вопросы строительства, архитектуры, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства и Министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан, которые не правомочны осуществлять предусмотренные пунктом                               6 Положения полномочия председателя Координационного штаба в период отсутствия председателя и первого заместителя председателя Координационного штаба.
Председателем Координационного штаба является Глава Республики Дагестан, а первым заместителем председателя Координационного штаба является Председатель Правительства Республики Дагестан, при этом их график работы носит плотный и интенсивный характер, что не позволяет часто проводить заседания Координационного штаба.
Отмечаем, что в Республике Дагестан реализуется значительное число проектов по строительству объектов капитального строительства с привлечением средств федерального бюджета, по которым возникают проблемные вопросы, требующие их оперативного рассмотрения и решения, в том числе и ввиду нахождения процесса строительства данных объектов на контроле у федеральных органов власти.
С учетом изложенного, проектом указа предлагается наделить полномочиями заместителей председателя Координационного штаба проводить заседания в качестве председателя Координационного штаба в период отсутствия председателя и первого заместителя председателя Координационного штаба.


ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта Указа Главы Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Координационном штабе по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в Республике Дагестан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, утвержденное Указом Главы Республики Дагестан от 17 марта 2023 года № 64»

Принятие указа не потребует дополнительных расходов из средств республиканского бюджета Республики Дагестан.

ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утратившими силу, изменению или принятию в связи с принятием Указа Главы Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Координационном штабе по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в Республике Дагестан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, утвержденное Указом Главы Республики Дагестан от 17 марта 2023 года № 64»
 
Принятие указа не потребует принятия, издания, внесения изменений, приостановления или признания утратившим силу иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.

СПРАВКА
по результатам мониторинга состояния федеральной
и региональной нормативной правовой базы по вопросам,
регулируемым проектом Указа Главы Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Координационном штабе по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в Республике Дагестан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, утвержденное Указом Главы Республики Дагестан от 17 марта 2023 года № 64»

При подготовке проекта указа проведен мониторинг правовых и нормативных правовых актов Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.
Рассмотрены следующие акты:
распоряжение Правительства Москвы от 10.12.2013 № 700-РП «О Штабе по строительству дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы»;
указ Губернатора Брянской области от 11.02.2020 № 32 «О создании организационного штаба по координации строительства объектов, реализуемых в рамках национальных проектов в Брянской области, при Губернаторе Брянской области»;
постановление Правительства Воронежской обл. от 21.07.2020 № 683 «О создании координационного штаба по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства на территории Воронежской области»;
распоряжение администрации Липецкой области от 17.04.2020 № 252-р «О создании координационного совета (штаба) по обеспечению строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства на территории Липецкой области» и другие.
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