Оценка итогов реализации ФП «Чистая вода» за период 2019-2024 гг.

В рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан» в 2019-2024 гг. в соответствии c паспортом федерального проекта «Чистая вода» на территории Республики Дагестан реализуется мероприятия по строительству 19 объектов питьевого водоснабжения на общую сумму – 3 872,73 млн рублей, из них ФБ – 3 688,32 млн рублей, РБ – 184,41 млн рублей. Следует отметить что, по объему привлеченных средств субсидии из федерального бюджета Республика Дагестан входит в 5-ку по регионам Российской Федерации.
По итогам 2019-2023 гг. построены и введены в эксплуатацию 15 объектов питьевого водоснабжения в городах и районах Республики Дагестан, таких как                        г. Хасавюрт, г. Буйнакск, г. Кизляр, Акушинский, Буйнакский, Гунибский, Хасавюртовский, Хунзахский и Чародинский районы на сумму в размере – 3 235,95 млн рублей, из них ФБ – 3 203,59 млн рублей, РБ – 32,36 млн рублей.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году в рамках ФП «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» для Республики Дагестан в соответствии с заключённым соглашением между Минстроем России и Правительством РД от 23 декабря 2023 года № 069-09-2024-007 предусмотрены средства в размере – 636,78 млн рублей, из них – 484,74 млн рублей из федерального бюджета на строительство 4 объектов водоснабжения:
1. «Строительство сетей водоснабжения с. Дылым Казбековского района Республики Дагестан (2-й этап), в том числе подготовка проектной документации»;
2. «Водоснабжение городского округа город Южно-Сухокумск РД»;
3. «Водоснабжение с. Карата Ахвахского района Республики Дагестан»;
4. «Водовод из реки Акташ в местности Ишхойлам – к селениям Алмак, Буртунай, Дылым, Гуни, Гостала, Инчха Казбековского района Республики Дагестан».
• Бюджет проекта
всего – 636,78 млн рублей, в том числе:
средства федерального бюджета – 484,74 млн рублей;
средства республиканского бюджета – 152,05 млн рублей;
профинансировано – 145,81 млн рублей;
кассовое освоение – 145,81 млн рублей. 
В настоящее время контракты на выполнение СМР заключены по всем объектам (законтрактованы 100%). Заказчиком по всем 4 объектам является ГАУ РД «Дирекция по реализации инфраструктурных программ в Республике Дагестан».
Ввод в эксплуатацию всех 4-х объектов в соответствии с вышеуказанным соглашением предусмотрен до конца декабря 2024 года.
В целях осуществления контроля за строительством по всем объектам заключены контракты с ФБУ «РосСтройКонтроль» при Минстрое России.
Реализация ФП «Чистая вода» за период 2019 – 2023 гг. позволила повысить показатель - «Доля населения Российской Федерации, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» для Республики Дагестан с 63,4 % до 73,9 %, а по итогам реализации федерального проекта планируется достигнуть 77,9 %.
